

# 吴桥成“中国民间文化艺术之乡”

## 是大运河沿线全国23个文旅项目之一

本报讯(记者周洋 通讯员张彦广)日前,杂技之乡吴桥县再添“金字招牌”,被文化和旅游部命名为“中国民间文化艺术之乡”,这也是大运河沿线的全国23个文旅项目之一。

据了解,“中国民间文化艺术之乡”是文化和旅游部设立的文化惠民项目评选活动。这次“中国民间文化艺术之乡”评选,注重入选单位在传承中华优秀传统文化、促进文旅融合和助力乡村振兴等方面发挥的作用,代表性民间文化资源或艺术形式包括美术、书法、音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、杂技、民俗等传统艺术形式,也包括摄影、合唱、油画、农民画等当代新兴文化艺术形式。最终,全国共有183个县(市、区)、乡镇(街道)入围,以杂技为主要申报点的吴桥县,以我省第一位入围全国评选榜单。

吴桥县杂技文化底蕴丰厚,群众基础深厚,节目种类丰富,流传分布地区广泛。近年来,吴桥县以“杂技+”为支点,撬动全域旅游与经济社会各领域深度融合。同时,还在吴桥县中小学实施杂技文化进校园工程,出版系列杂技书籍,丰富历史文化内容,加大杂技主题文艺作品创作力度,创作电视剧剧本、拍摄电视连续剧和纪录片等。

# “那里的患者让我放心不下”

## 张东玲三次援疆的故事

本报记者 贾世峰

日前,一封来自沧州市援疆工作前方指挥部的信函寄到了市卫健委,函中向市卫健委提出了让市妇幼保健院新生儿一科副主任张东玲第三次援疆的申请。

据了解,这一申请的起因,是新疆轮台县向沧州市援疆工作前方指挥部提出的要求,才写了这封信函。“我已经50岁了,只想再为轮台多做些工作,那里的沧州医专实习基地、心内科、消化科的建立……还有好多工作等着我。”谈及第三次援疆时,张东玲也说了自己的想法。

### 情系轮台,先后两次医疗援疆

“市卫健委已经批准了我第三次援疆的申请。作为沧州市援疆医生领队,我正在组织培训援疆队员,等待疫情情况允许就将开赴轮台。”11月8日,张东玲说。

据了解,在沧州市援疆干部人才中,三次援疆,张东玲还是第一个。

2015年8月,张东玲第一次到新疆维吾尔自治区巴音郭楞蒙古自治州轮台县人民医院儿科开展援疆工作。

轮台县人民医院是当地仅有的一家综合性医院,张东玲去的儿科刚成立不久,医生普遍工作经验不足。带出一批高水准的儿科医生,为轮台建立完善新生儿医疗体系,成了张东玲最大的心愿。2016年底,一年半的援疆工作很快就结束了,张东玲回到了沧州,但轮台的医疗状况依然让她牵挂。2019年12月,得知对支援轮台的援疆干部进行轮换后,她再一次递交了援疆申请书。

2020年3月,作为沧州市援疆医疗队领队,张东玲再次赴轮台县人民医院儿科开展对口援疆工作。这一次,她担任轮台县人民医院副院长,在看病诊治之外,把更多的精力放到了帮助轮台县建立健全医疗体系方面。她主持制定了第九批医疗援疆三年规划,积极与沧州市中心医院联系,为促成沧州与轮台之间远程医疗会诊平台的开通做了大量工作。在她的努力下,轮台县沧州医专实习基地项目、沧州医疗人才帮扶项目相继开展实施。轮台县人民医院在她的支持下,也开始筹建心内科、消化科和中医科等特色医疗科室。妇产科在她的支持下,开展了无痛人流技术。

### 恪尽职守,把每名患儿都当成是自己的娃

在轮台县人民医院,张东玲有一间办公室,但她很少坐办公室。上午查病房、下午出门诊,还要研究如何加强幼儿保健,每天忙得不可开交。

再次回到轮台工作,对张东玲来说是

轻车熟路。但一天下来,她依然会累得头重脚轻。下班后,她仍不闲着,利用休息时间写工作规划,定培训计划,安排援助队的工作。为了做好“传帮带”,她出门诊、教学、查房,都要带教2名当地的年轻医生。每周六、周日,她还带领医疗队员们到轮台县乡村基层开展义诊和调研。

“张院长,赶快去手术室,抢救新生儿!”一天,正在儿科病房查房的张东玲突然接到紧急会诊电话,她火速赶到手术室,手术台上一名刚娩出的早产儿,脸色苍白,四肢松软,生命岌岌可危。

时间就是生命!经过张东玲和全科同事的紧急急救,宝宝情况终于好转,但需要转入上一级医院的新生儿重症监护室治疗。轮台县距库尔勒市有175公里,路程远,风险大,谁来保障宝宝在路途中的安全成为棘手的事。

“我去!”张东玲主动要求陪同护送。

路上,患儿发生呼吸困难,小脸憋得青紫,张东玲和另一名医生轮流给宝宝正压通气,救护车在沙漠公路上飞驰,车内监护仪嘀嘀地响着,一路上张东玲对孩子全力救护,汗水浸透了白大褂。陪同的宝宝爸爸一边流着泪,一边不断地说着“谢谢!谢谢!”

当日下午1时,救护车终于到达库尔勒市第一人民医院。由于高度紧张,而且一路上重复反复苏囊,张东玲的手臂酸胀得已经抬不起来了。

### 第三次申请,全因心中那份牵挂

在轮台县人民医院检验科,有一名叫迪力夏提的小伙子,他喊张东玲“张阿姨”。原来,这是张东玲曾经资助的孩子,现在成了她的同事。

迪力夏提是轮台县轮台县镇亚克巴格村一名家庭困难的医科大学生。2017年3月的一天,第一次援疆结束后的张东玲,从微信朋友圈里了解到了迪力夏提一家的情况,她和刚参加工作的儿子从亮一起资助迪力夏提上学,直到他毕业。迪力夏提毕业后,进入轮台县人民医院工作,家里的



张东玲(左)与当地孤寡老人托合提罕·赛杜拉大姐结成了帮扶对子,经常来她家探望。

生活也有了很大的改善。“正是因为有张阿姨这样的好心人帮助我,我才有了今天。”迪力夏提感动地说。

在沧州第九批援疆干部人才与维吾尔族群众“结对认亲”活动中,张东玲与哈尔巴克乡卡西西村的孤寡老人托合提罕·赛杜拉大姐结成了帮扶对子。张东玲经常利用休息时间到这位大姐家探望,嘘寒问暖,给她量血压、测血糖,讲解卫生保健知识,宣传党的好政策。

“张东玲带的队伍很棒,给我们轮台医疗带来的变化有目共睹。”当地县领导说。按照援疆计划,援疆医疗队本来今年7月就可以回沧了,但在当地政府的挽留下,沧州医疗队一直工作到10月15日,才离开轮台。“当时,轮台县领导为我们送行,再三叮嘱我,张院长你一定要再回来,轮台人民需要你。”张东玲说。

“能为轮台的人民群众做些事,利用平生所学救治患者,实现自己的人生价值,我觉得是最幸福的一件事。”张东玲说,这也是她答应第三次去轮台的原因。



# 小区门口的“游击战”

草堂

前一段时间,运河区嘉禾一方二期小区东门口时常上演“游击战”。

有一次,我路过这个门口时看到,居民正在摊位前购买食品和蔬菜,忽然一阵骚动,摊主急忙收起摊点,推着小推车慌忙跑开,跑到北侧九河西路便道树下,藏了起来。我定睛一看,原来是执法人员来了。摊主们时不时地偷偷看看情况。当执法人员走后,三三两两的摊主又推着摊车到小区门口的两侧经营起来。

管时便跑,不管时就来,这样的“游击战”不断地重复上演。

我观察,在嘉禾一方二期小区东门口的两侧,总有一些流动的商贩。商贩的车辆和摊位就占据了一个车道,还有的居民在摊位前买东西,有的车主下车买东西,这让本来就拥堵的门口,车辆出入更加困难。

这不,前几天下了一场雪。傍晚下班的时候,这个小区东门口两侧摆摊的依然很多,车多地滑,再加上人往买东西的,经常堵很长的车。

要说起来,这些流动的摊点确实方便了居民购物。摊主们也很不容易,卖点货能增加点收入,但确实影响了居民的正常出行。有一段时间,我看到他们统一到嘉禾一方二期小区东门口道路的南头摆摊,躲开了门口的两侧,可能是规定他们可以在那里摆摊。但是摊位离门口远了,人们买东西的就少了。渐渐地,这些流动的摊位又集中到了这个小区东门口两侧,“游击战”再次上演。

小区门口乱摆摊,车辆出入难,这可能是普遍现象。像这样的“游击战”,不仅这个小区门口有,其他的小区也经常上演。怎样解决这一难题,希望有关部门重视起来,出台治本之策,形成长效管理机制,让这样的“游击战”不再上演。



# 2021年10月创建全国文明城市责任单位工作考核成绩公布

根据市创城办工作安排,10月底,市创城办对全市89个创城责任单位的创城工作完成情况进行了考核。现将考核情况予以公布。

市创建文明城市工作指挥部办公室  
2021年11月11日

## 2021年10月创建全国文明城市责任单位考核成绩表

序号	单位	总分
1	沧州公交集团	97
1	市消防救援支队	97
3	市公安局	96.5
4	市教育局	96
5	市交警支队	95
6	市交通运输局	94.5
7	市医疗保障局	94
8	中国人民银行沧州支行	93.5
9	市大运河办	93
9	邮储银行沧州市分行	93
11	沧州供水集团	92.5
11	沧州供电公司	92.5
13	市纪委监委	92
13	市应急管理局	92
15	市委党校	91.5
15	市人社局	91.5
17	市委宣传部	91
18	市人防办	90.5
18	沧州农商行	90.5
20	市委组织部	90
20	市总工会	90
20	市民政局	90
23	市人大办公室	89.5
23	市红十字会	89.5
25	沧州广播电视台	89
25	工行沧州分行	89
27	市税务局	88.5
28	市政府办公室	88
28	市地方金融监督管理局	88
30	市建投	87.5
31	沧州热力公司	87
32	沧州银行	86.5
33	市妇联	86
33	市住建局	86
33	市司法局	86
36	市委老干部局	85.5
36	市财政局	85.5
38	市委办公室	85
38	沧州日报社	85
38	新华书店	85
41	市科技局	84.5
42	市邮政管理局	84
42	市委党史研究室	84
44	市委网信办	83.5
44	市统计局	83.5
44	农发行沧州分行	83.5
44	市直工委	83.5
48	市水务局	83
49	市发改委	82.5
49	市文广旅局	82.5
51	市委政法委	82
51	市城管局	82
51	市国资委	82
51	市档案馆	82
51	市自然资源和规划局	82
56	市社科联	81.5
56	市市场监管局	81.5
56	市委编委办	81.5
56	沧州海关	81.5
60	市乡村振兴局	81
60	华润燃气	81
60	建行沧州分行	81
63	仲裁委秘书处	80.5
63	市工信局	80.5
65	市委统战部	80
65	南运河河务中心	80
67	市科协	79.5
67	市烟草公司	79.5
69	沧州银保监分局	79
70	市卫健委	78.5
71	市生态环境局	78
71	市残联	78
73	团市委	77.5
73	沧运集团	77.5
75	国家统计局沧州调查队	77
75	中心医院	77
77	市体育局	76.5
78	市通讯管理办公室	75.5
78	市农业农村局	75.5
80	市民宗局	75
81	农行沧州分行	74.5
82	市退役军人事务局	74
83	市商务局	73
84	市文联	72
85	中行沧州分行	71.5
86	中级人民法院	71
87	市行政审批局	69.5
88	高铁西站	65.5
89	火车站	63.5

# 市区个别小区: 车辆随意停放 楼道变成车棚

本报讯(记者李佳芳)作为小区的公共区域,楼道不仅是居民的出行通道,也是消防安全通道,必须保持畅通。然而,昨天记者走访市区几家小区时发现,仍有居民把楼道当成了车棚,随意停放非机动车。

记者随机走进运河区朝阳花园小区,看到一栋楼每个单元的楼梯口都停放着非机动车,不少车辆上面落有一层尘土。自行车、电动车、儿童车等堆放在一起,其中一辆自行车用大锁链和楼梯锁在一起,有的车辆还挡住了电表。在运河区化小小区,5辆电动车停放在12号楼3单元楼道口,本就不宽敞的楼道变

得更加狭窄。一辆电动车甚至直接停在了一楼楼梯前,堵住了半边楼梯。其实,这个小区在单元门前划出了非机动车停车位,只是有的停车位上有遮挡棚,有的没有。一位小区居民说,赶上雨雪天,许多人都会把车推到楼道里停放。

在新华区禧福荷堂小区,楼门口设有非机动车停车棚,但是不少居民仍将车辆停放在单元楼的一楼大厅。大厅原本足够宽敞,却被乱停放的三轮车、自行车、电动车塞得满满当当。在9号楼1单元门口,张贴有两张“珍惜生命 杜绝隐患 楼道内禁止停放车辆”等字样的提示,但仍有一些电动车和三轮车停放在了大厅和电梯口。其中,几辆

## 不文明行为曝光台

# 公民防疫基本行为准则 11条

**勤洗手。**手脏后,要洗手;做饭前,餐饮前,便前,护理老人、儿童和病人前,触摸口鼻和眼睛前,要洗手或手消毒;外出返家后,护理病人后,咳嗽或打喷嚏后,做清洁后,清理垃圾后,便后,接触快递后,接触电梯按钮、门把手等公共设施后,要洗手或手消毒。

**科学戴口罩。**有发热咳嗽等症状时,就医时,拥挤时,乘电梯时,乘坐公共交通工具时,进入人员密集的公共场所时,要戴口罩。

**注意咳嗽礼仪。**咳嗽、打喷嚏时,用纸巾捂住口鼻,注意纸巾不要乱丢;无纸巾时用手肘代替。

**少聚集。**疫情期间,少聚餐聚会,少走亲访友,少参加喜宴丧事,非必要不到人群密集的场所。

**文明用餐。**不混用餐具,夹菜用公筷;敬酒不闹酒,尽量分餐食;食堂就餐时,尽量自备餐具。

**遵守1米线。**排队、付款、交谈、运动、参观时,要保持1米以上社交距离。

**常通风。**家庭人多时,房间有异味、油烟时,有病人时,访客离开后,多开窗通风。

**做好清洁消毒。**日常保持房间整洁。处理冷冻食品的炊具和台面,病人及访客使用的物品和餐饮具,要及时做好消毒。



自行车停放在信报箱前,住户想拿信件报纸将十分困难。

在楼道里停放车辆,不仅给居民出行带来不便,更重要的是存在安全隐患。市民应改变这种不良习惯,自觉将车辆放在储藏间或者停车位。同时,希望小区物业等相关单位增设车位遮挡棚,加强小区出入管理,让居民在楼道外停车更放心、更省心。

**保持厕所卫生。**勤清洁厕所,马桶冲水前盖盖儿,经常开窗或开启排气扇,保持地漏水弯有水。

**养成健康生活方式。**加强身体锻炼,坚持作息规律,保证睡眠充足,保持心态健康;健康饮食,戒烟限酒;有症状时,及时就医。

**疫苗接种。**响应国家新冠病毒疫苗接种政策,积极配合疫苗接种,保护个人健康。

高菁 韩学敏 整理

## 疫情防控科普知识

# 征稿启事

本报民生新闻版面开办的《田野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是田野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《田野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。

# 新闻热线

- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索